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5. 다음 그림에서 l�m�n일 때, ∠x+∠y의 크기

를 구하여라.
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2. x=3, y=-2일 때, x¤ +xy의 값을 구하여라.

( )

4. 다음 중 밑줄 친 수가 근사값인 것의 개수를 구

하여라.

( )개

1. 다음은 분모를 10의 거듭제곱으로 고쳐서 분수

를 소수로 나타내는 과정이다. � 안에 공통으

로 들어갈 수를 구하여라.

( )

ㄱ. 연필 한 다스는 ˘12자루이다.

ㄴ. 경현이의 몸무게는 ˘57.2kg이다.

ㄷ. 윤정이네 반의 학생 수는 ˘34명이다.

ㄹ. 미희의 발의 크기는 ˘230mm이다.

ㅁ. 대성이의 중간고사 수학 점수는 ˘97점이다.

3. 3¤ _12¤ ÷6‹ 을 계산하여라.

( )
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10. A=x+2y, B=3x-y에 대하여

2A-B+3(A+3B)=ax+by일 때, a-b의 값

을 구하여라.

( )

9. (xy¤ )¤ ÷{-;2};}_(-xy¤ )‹ =ax∫ yç 일 때, a+b+c의

값을 구하여라.

( )

6. 다음 표는 어느 반 학생들의 일주일 용돈을 조사

하여 만든 누적도수의 분포표이다. 도수가 가장

큰 계급의 계급값을 구하여라.

( )천 원

용돈(̀천 원) 누적도수(̀명)

0이상~미만2미만 3

2이상~미만4미만 7

4이상~미만6미만 15

6이상~미만8미만 28

8이상~미10미만 30

8. 최소 눈금이 2g인 저울로 측정하여 얻은 어떤

물건의 무게가 30g이고, 이 물건의 참값의 범위

가 ag{(참값)<bg일 때, a+b의 값을 구하여

라.

( )

7. ;1”5;-1.4H6=1을 만족하는 x의 값을 구하여라.

( )
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15. 지면으로부터 높이가 1.95_10‹ m인 산 정상에

높이가 2.62_10¤ m인 탑이 세워져 있다. 지면

에서부터 탑 꼭대기까지의 높이를 유효숫자와

10의 거듭제곱을 사용하여 나타내면 a_10«

이다. 1000(n-a)의 값을 구하여라.

(단, 1{a<10, n은 자연수)

( )

11. 내각의 크기의 합이 900˘인 다각형의 변의 개

수를 구하여라.

( )개

13. 오른쪽 그림과 같은 직육

면체에서 모서리 AB와 수

직인 모서리의 개수를 a,

꼬인 위치에 있는 모서리

의 개수를 b라 할 때, a+b

의 값을 구하여라.

( )

12. ;54{0;를 소수로 나타내면 유한소수가 될 때, 이

를 만족하는 두 자리의 자연수 x는 모두 몇 개

인지 구하여라.

( )개

D

A

E
F

G

C

BH

14. 다음 중 가장 큰 수와 가장 작은 수의 차를 기

약분수로 나타내면 ;]{;이다. 이 때, x+y의 값을

구하여라.

( )

4.H3H9,     4. H4H0,     4. H4,     4.4
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19. 오른쪽 그림과 같은 평면

도형을 직선 l을 회전축으

로 하여 1회전시킬 때 생

기는 입체도형의 부피를

V¡cm‹ , 직선 m을 회전축

으로 하여 1회전시킬 때

생기는 입체도형의 부피를

V™cm‹ 라 할 때, 의 값을 구하여라.

( )

V¡-V™
p

3cm

6cm

6cm

3cm

lm

17. ;7%;를 소수로 나타낼 때, 소수점 아래 n번째 자

리의 숫자를 x«이라 하자. 이 때, 

x¡+x™+x£+y+x¡ºº의 값을 구하여라.

( )

18. 다음 그림과 같이 가로, 세로, 대각선의 길이

가 각각 12cm, 9cm, 15cm인 직사각형을 직

선 l 위에서 꼭지점 A가 점 P의 위치에 오도

록 한 바퀴 굴렸을 때, 꼭지점 A가 움직인 거

리를 구하여라.

( )pcm

l
A P

16. 어떤 기약분수를 소수로 나타내는 문제에서

명주는 분자를 잘못 보아서 1.H2H9로 나타내고,

연수는 분모를 잘못 보아서 1.48로 나타내었

다. 처음의 기약분수를 순환소수로 나타낼

때, 순환마디를 구하여라.

( )

20. 1보다 크고 10보다 작은 두 자연수 a, b에 대

하여 기약분수 를 순환소수로 나타

낸 값이 c이다. c_99999.H9-c가 자연수일 때,

그 최대값을 구하여라.

( )

b
a_11111
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1~20번 문제를 포함하여 21~30번 문제는 해법수학 경시대회

출전 자격 부여를 위한 문제입니다.

23. 이 가장 작은 자연수가 되도록

하는 x의 값과 그 때의 자연수의 합을 구하여라.

( )

2⁄ ‹ _15‡ _12‹
6° _10≈

25. 한 모서리의 길이가 30cm인 정육면체 모양의

물통에 물을 가득 채운 후 밑면의 한 모서리

를 기준으로 45˘만큼 기울여 물을 따라 냈다.

물통을 다시 바로 세운 후 물통 안에 밑면의

반지름의 길이가 10cm이고, 높이가 5cm인 원

기둥 모양의 벽돌을 넣었더니 물통의 물의 높

이가 hcm만큼 높아졌다. 이 때, 의 값을

구하여라.

( )

9h
p

24. 다음 그림은 어느 중학교 1학년 학생 40명을

대상으로 하루 동안의 독서 시간을 조사하여

만든 상대도수의 그래프인데 일부분이 찢어진

것이다. 하루 동안의 독서 시간의 평균이 1.95

시간일 때, 독서 시간이 1시간 이상 2시간 미

만인 학생 수를 구하여라.

( )명

0
0 1 2 3 4

0.1

0.2

0.3

0.4

0.5(

상
대
도
수)

(시간)

22. 다음 표를 참고하여 ;1”3;=14.384615384615y을

만족하는 x의 값을 구하여라.

( )

x ;1”3;

1 0.076923076923y

2 0.153846153846y

3 0.230769230769y

4 0.307692307692y

5 0.384615384615y

6 0.461538461538y

7 0.538461538461y

8 0.615384615384y

9 0.692307692307y

10 0.769230769230y

11 0.846153846153y

12 0.923076923076y

21. 두 자연수 x, y에 대하여 (-1)≈ +(-1)¥ =0일 때,

(-1)≈ ±¥ +(-1)¤ ≈ +(-1)¤ ¥ +{(-1)≈ -(-1)¥ }¤

의 값을 구하여라.

( )
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29. 오른쪽 그림은 한 모서리의

길이가 4cm인 정육면체 위

에 한 모서리의 길이가 2cm

인 정육면체를 겹쳐서 고정

시킨 것이다. 세 점 A, B, C

를 지나는 평면으로 이 입체

도형을 잘라서 두 부분으로

나누었을 때, 두 부분 중 AD”를 포함하는 쪽

의 입체도형의 부피가 Vcm‹ 이다. 이 때, 3V

의 값을 구하여라.

( )

30. 순환소수 0.HabHc로 나타낼 수 있는 기약분수의

분자를 원소로 갖는 집합을 S라 할 때, n(S)

를 구하여라.

( )

26. 다음 표는 반지름의 길이가 r인 구를 구의 중

심으로부터의 거리가 d인 평면으로 잘랐을

때, 그 단면의 넓이를 나타낸 것이다.

의 값을 구하여라.

［r=3일 때］

［r=4일 때］

［r=5일 때］

［r=6일 때］

( )

A+B+C+D+E+F
p

A

B

C

D

d 0 1 2 3

단면의 넓이 9p 8p 5p 0

d 0 1 2 3 4

단면의 넓이 16p 15p 12p 7p 0

d 0 1 2 3 4 5

단면의 넓이 25p 24p 21p 16p 9p 0

d 0 1 2 3 4 5 6

단면의 넓이 A B C D E F 0

27. 다음은 A, B 두 중학교의 남녀 학생들이 치

른 수학 시험 성적의 평균을 나타낸 표이다.

B 중학교의 남녀 학생 전체의 평균을 구하여

라.

( )점

학교학생 A 중학교 B 중학교 학교 전체

(단위：점)

79

84
남학생 81 71

여학생 90 76

학생 전체 84

28. 다음 그림과 같이 한 변의 길이가 1인 정사각

형을 기준으로 크기가 다른 정사각형 A¡, A™,

A£, y, A«, y을 붙여 나갈 때, 정사각형 A«

의 한 변의 길이를 f«이라고 한다. 을 소

수로 나타낼 때, 무한소수가 되도록 하는 한

자리의 자연수 n의 값의 합을 구하여라.

(단, 무한소수 중 순환마디가 9인 순환소수는

제외한다.)

( )

A¢

...

...

A∞

A¡

A™

1
1

A£

f«≠¡
f«


